

# 微笑出征



■广州白云机场的大屏幕上打出了“铿锵玫瑰 绿茵王者”的海报,为女足壮行。



■广州白云边检站为国足姑娘开辟“绿色通道”。

■采写:新快报记者 王敌 ■摄影:新快报记者 郭思杰

## ●近一年多来比赛较少 水庆霞:球队状态未到最佳●

对中国女足来说,当下比较明显的短板是这一年多来参加的比赛太少。自去年亚洲杯夺冠后,中国女足并未参加太多比赛。除了去年夏天参加在日本举行的东亚杯——3场比赛1胜2平,便只有今年初赴欧洲拉练的4场热身赛(2平2负)。换言之,中国女足这一年多来,只打了7场正式比赛。

在青岛集训期间,中国女足与到访的俄罗斯女足打了两场比赛——中国女足先后以1:0和2:1取胜,但由于是封闭式的教学比赛,因此外界

对这两场比赛的内容不得而知。不过,水庆霞在接受采访时认为球队还未达到最佳状态,甚至有些跟不上比赛节奏。

水庆霞说:“从目前来看,球队状态还没达到100%,现在距离比赛开始还有十多天,队员们无论是身体上,还是心理上都必须要做好准备,希望随着赛事的临近,整个队伍都能达到最佳竞技状态。”

根据安排,中国女足抵达澳大利亚后将直接进驻设立在阿德莱德的大本营。在阿德莱德短暂停整后,中国女足将飞往布里斯班,前往巴西女足的营地,然后在7月13日与巴西女足热身。7月13日晚,中国女足便会立即返回

阿德莱德。7月16日,中国女足要飞往悉尼,在哥伦比亚女足的驻地与哥伦比亚队热身。这两场比赛就是中国女足在世界杯之前的最后热身。

考虑到巴西女足和哥伦比亚女足都是南美球队,球风上和中国女足的小组对手并不一样,因此这两场比赛的安排缺少了一定的针对性,但考虑到巴西女足实力出众,哥伦比亚女足也颇具特点,因此这两场热身赛同样意义非凡。

虽然球员时代参加过世界杯,但这是水庆霞首次以主教练身份参加世界杯,所以水庆霞坦言也会紧张。水庆霞说:“从教练这个层面来讲,我要学会尽快调整,然后传递信心给队员们。”

## ●王霜将直飞澳大利亚 与球队只剩10天时间磨合●

此次出征,中国女足的团队一共44人,其中包括22名队员以及22名随行的教练团队和后勤团队人员。中国女足“一姐”王霜并未随队出征,她要参加完7月8日(北京时间)的美女职联第15轮的比赛之后,才能回到国家队。因此,王霜要直接飞到阿德莱德与球队会合,她与球队的磨合时间只剩下10天左右。

在这支中国女足阵中,王霜是不可或缺的王牌球员。自2013年入选国家队以来,王霜已经为国家队征战了10个年头。10年来,王霜和中国女足共同成长。2015年12月,中美女足交手,王

霜打入制胜进球。转年在里约奥运会预选赛对阵朝鲜女足的比赛中,王霜在最后关头制造并罚进了扳平的点球。

然而,在里约奥运会中国队对阵德国队的比赛中,王霜错失了自己创造的点球,中国队以0:1负于对手止步1/4决赛。自那以后,点球逐渐成了王霜的强项,她的综合能力也不断提升。2018年,她登陆法甲豪门巴黎圣日耳曼,在欧冠赛场上打入了中国球员在这项赛事中的首粒进球,并成为中国女足继孙雯、白洁和马晓旭后的第四位“亚洲足球小姐”。去年,王霜在骨裂未愈的情况下,在女足亚洲杯上出场4次打进5

球,还送上3次助攻,是中国女足获得亚洲杯冠军的头号功臣。

去年夏天,王霜转会美女职联球队路易斯维尔竞技,开启了她的第二次留洋生涯。

接下来,王霜将第三次参加世界杯。虽然王霜此前一直没有参加球队集训,但水庆霞对王霜信任有加,并且认为王霜的身体状态可能会更好。“王霜和队伍的磨合时间肯定很短,只有10天左右的时间,对她来说,这也是挑战,”水庆霞说,“王霜一直踢美国联赛,疲劳程度肯定大一点,但身体状态也能得到保证。”

## ●小组首战就是生死战 想出线就不能输给丹麦女足●

按照赛程安排,中国女足以在7月22日正式亮相。北京时间当晚8时,中国女足以在珀斯和丹麦队交手。7月28日,中国女足以在阿德莱德和海地队过招。8月1日,中国女足以迎战英格兰队。

澳新女足世界杯首次扩军到32队的规模。扩军之后,小组赛的规则变得简单,前2名晋级16强。对目前世界排名第14位的中国队来说,赛事的第一目标就是从D组出线,当然这个难度肯定也不小。英格兰队世界排名第4,是本次世界杯冠军的三大热门之一;丹麦队世界排名第18,队中不乏在欧洲豪门女足效力的选手;海地队虽然是世界杯新军,世界排名也只排在第55,但迪莫奈、博热拉等球员都是欧洲足坛最火的女子选手。

在接受采访时,水庆霞坦言,从实力和战术素养来讲,英格兰队和丹麦队的实力肯定在中国队之上,尤其是英格兰队。

对中国女足来说,能否出线就看第一场比赛打得如何。几乎可以说,小组赛就是生死战。水庆霞说:“第一场比赛对我们非常重要,对丹麦队也非常重要,她们有很多队员在英超踢球,强度上高于我们,但我们要放松心态,把平时的水平发挥出来。”

小组另外两个对手中,水庆霞认为大家对海地队都比较陌生,但通过视频分析,还是能够看到海地队的实力不

错。“她们有一些球员在法甲踢球,身体条件都挺好的,速度也很快,”水庆霞说,“至于英格兰队,这是世界级强队,和她们比赛,对我们来说是很大的挑战。”

如同球迷期待的那样,水庆霞也希望球队能够小组出线,最好是晋级8强。对于接下来的挑战,水庆霞表示大家都有心理准备。水庆霞说:“无论接

下来遇到什么情况,我们都会面带微笑迎接挑战,因为这是大家希望看到的中国女足。”

队长王珊珊表示,队员们都明白自身和世界级球队的差距。“中国女足的特点就是团队打法,把自己的东西都发挥出来,我们要做好面对困难的准备,然后全力以赴,在世界杯舞台上展现中国女足精神。”王珊珊说。

